

■ BURSELE LUMII / Piețele europene și asiatice, pe curs descendent **PAGINA 2**



■ Pată pe obrazul omenirii, mii de copii morți sau mutilați

PAGINA 10

■ SECRETARUL TREZORERIEI STATELOR UNITE ALE AMERICII: "Inflația va scădea semnificativ anul următor, chiar dacă SUA nu intră în recesiune"

PAGINA 11

■ SILVIA STICLIEA, COUNTRY MANAGER NESTLÉ ROMÂNIA: "Sperăm ca 2023 să fie al zecelea an de creștere consecutivă pentru Nestlé România"

PAGINA 11

■ Real-estate-ul virtual, o afacere de peste 2 miliarde dolari **PAGINA 9**

■ Lipsă de entuziasm la Bursa din Beijing, destinată IMM-urilor **PAGINA 12**

GRAM AUR = 268,7830 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,0039 RON

EURO = 4,9286 RON

DOLAR = 4,6664 RON

Economia bazată pe hidrogen este o iluzie foarte scumpă

Delgaz Grid a lansat un proiect pilot pentru testarea compatibilității și funcționării instalațiilor de utilizare și a componentelor sistemului de distribuție cu un amestec de gaze naturale (GN) și hidrogen (H2), conform unui comunicat recent de presă al companiei.

Proiectul, care se va desfășura în perioada noiembrie 2022 - octombrie 2024, urmărește să analizeze și să demonstreze că, din punct de vedere tehnic, este posibilă și sigură adăugarea de hidrogen, în proporție de 20% din volum, în rețelele de distribuție și instalațiile de utilizare a gazelor naturale existente în România.

În acest scop, "instalațiile de utilizare ale consumatorilor (conducute, aparate de uz casă, etc.) și elementele componente ale sistemului de distribuție (conducute, branșamente, fitinguri,

armături, regulatoare, contoare, etc.) nu vor fi modificate pentru acest proces", după cum se mai precizează în comunicatul de presă.

În prima etapă a proiectului, Delgaz Grid va face teste în poligonul de însușiri de la Mediaș, pentru etanșeitatea diverselor componente ale rețelei, combustia și alți parametri ai aparatelor de utilizare a gazelor naturale, respectiv centrale termice, convectoare sau aparatele de gătit.

Tot în această etapă se va testa și comportamentul rețelelor de transport din oțel și polițietilenă la utilizarea amestecului GN-H2.

Etapă a doua va cuprinde testarea pe tronsoane de rețea din oțel și polițietilenă la care sunt racordate clienții, după informarea lor prealabilă și obținerea acordului privind participarea la teste.



CALIN RECHEA

(continuare în pagina 9)

DEȘI GUVERNUL ANUNȚĂ CĂ PROGRAMUL ESTE UN REAL SUCCES

Mii de persoane au fost lipsite de voucherele sociale

● Situația este gravă, ținând cont că MIPE a virat deja trei tranșe pentru anul 2022, adică un total de 750 lei pentru fiecare beneficiar

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE) anunța la finalul săptămânii trecute că Guvernul a prelungit pe tot parcursul anului 2023 perioada de acordare a voucherelelor de 250 lei pentru alimenți și mese calde și a majorat cu 12,5% pragul de venit până la care se acordă acest drept. De voucherele respective ar urma să beneficieze pensionarii cu venituri mai mici sau egale cu 1500 lei, pentru tranșele din anul 2022, respectiv veniturii mai mici sau egale cu 1700 lei pentru tranșele din anul 2023, copiii și adulții încadrați în grad de handicap grav, accentuat sau mediu, cu aceleași praguri de venit, familiile cu cel puțin 2 copii în întreținere și familiile monoparentale ale căror venituri nete lunare pe membru de familie

sunt mai mici sau egale cu 600 lei pentru tranșele din anul 2022, respectiv veniturii mai mici sau egale cu 675 lei pentru tranșele din anul 2023, precum și persoanele care beneficiază de ajutorul social.

Deși autoritățile consideră că programul este un real succes, în realitate sunt mii de cazuri la nivel național care se confruntă cu întârzieri mari ale primirii acestor drepturi sau care nu au primit încă. Reprezentanții autorităților afirmă că, în unele cazuri, ANAF decide că persoana nu mai este eligibilă, dar că în majoritatea cazurilor lucrurile sunt complicate de casele județene de pensii și de băncile implicate în acest program.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)

Inflația face pași înapoi în Europa, dar România mai are de așteptat

Majoritatea statelor europene care au raportat deja inflația anualizată pe noiembrie au consemnat valori în scădere, dar sunt sansa reduse ca exemplul să fie urmat și de prețurile autohtone (Institutul de Statistică anunță a șazei date pentru România), din cauza unui efect de bază.

Conform Trading Economics, cel mai mare pas înapoi l-au făcut prețurile din Olanda, unde inflația anualizată s-a redus de la 14,3% la 9,9% în noiembrie. O scădere importantă avem și în Belgia, de la o inflație anualizată de 12,2% la 10,6%.

Reduceri în jur de un punct procentual se consemnează în Norvegia (de la 7,5% la 6,5%), Luxemburg (de la 6,9% la 6%), Estonia (de la 22,5% la 21,3%) și Danemarca (de la 10,1% la 8,9%).

Concluzii ceva mai mici avem în Austria (de la 11% la 10,6%), Belarus (de la 15,2% la 13,3%), Cipru (de la 8,8% la 8,7%), Germania (de la 10,4% la 10%), Grecia (de la 9,1% la 8,5%), Irlanda (de la 9,2% la 8,9%), Polonia (de la 17,9% la 17,4%), Portugalia (de la 10,1% la 9,9%), Rusia (de la 12,6% la 12%). Chiar și inflația din Turcia s-a redus de la 85% la 84%.

Stagnanți au fost în Franța (la 6,2%) și Italia (la 11,8%).

Există însă și raportări în creștere. În Ungaria prețurile sunt mai mari în noiembrie (22,5% este rata anualizată a inflației față de 21,1% în octombrie). La fel în Slovenia (de la 9,9% a urcat la 10%).

CRISTIAN DOGARU
(continuare în pagina 11)

Corupție la Bruxelles



Eva Kaili, Vicepreședintele Parlamentului European, a fost arestată preventiv, fiind cercetată pentru primirea unor sume de bani de la guvernul din Qatar, ca să influențeze anumite decizii la nivelul UE.

Exemple de rele practici în instituțiile europene

Recent scandal din Parlamentul European, în care este implicat vicepreședintele Eva Kaili, demonstrează că instituțiile Uniunii Europene nu sunt imune la corupție. În afara cazului Kaili, majoritatea spețelor din ultimii zece ani implică utilizarea abuzivă a fondurilor UE (inclusiv neretragi atunci când banii nu au fost cheltuiți conform regulilor instituțiilor).

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)

Aceasta ar trebui să fie bomba anului. Însă cu câteva notabile excepții, constatăm că presa tace. Și nu doar aceea din România. Zilele trecute, Eva Kaili, vicepreședinte al Parlamentului European, a fost arestată la Bruxelles. Ea face parte din grupul social și vine din Grecia. Poliția a găsit la ea acasă "saci cu bani" pe care i-ar fi luat din partea Qatar-ului pentru a influența deciziile ale Parlamentului European.

Să ne imaginăm, o clipă, că sacii cu bani ar fi fost dați de Rusia. "Ce mai freacă, ce mai zbucium!". Imaginați-vă titlurile din presă... Dar fiind vorba de Qatar, cumva, pentru mulți chestiunea aproape că devine acceptabilă. nu-și aște? Cel puțin așa deduc după lipsa totală de reacție, mai ales la nivel oficial. Nu am auzit ca ambasadorul Qatar-ului să fie chemat să dea explicații, nu am auzit nimic despre sancțiuni.

După cum nu am auzit nimic despre corupția care macină grupul social și european, Eva Kaili nu este chiar o "pasăre rară". Malta, guvernată de socialiști, este "scufundată în corupție" (am citat titlul unui material recent publicat de Transparency International).

(continuare în pagina 3)